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1 szabályozási tervezet kérdéséhez.
Messze száll a dal szárnyán lánglelkű 

Petőfink költeménye: „Híres város az 
alföldön Kecskemét" s szájról-szájra vissz­
hangzik a refrén: „A ki legény onnan 
hozzon menyecskét !4 _

Ennek a dalnak nyomán a Kárpá­
toktól Adriáig hangzik a „hírős város4 
dicsőítése s mi büszke önérzettel sütké­
rezünk a dicsőség mámorában, hogy „hí­
rős város" vagyunk s ragyogó szemű, 
darázsderekú menyecskéink elbűvölnek 
mindenkit.

Petőfi óta az igaz, hogy nagyot nőt­
tünk; lázas sietséggel iparkodunk a mu­
lasztásokat pótolni, igyekezünk a helyes 
fejlődés akadályait elhárítani, gazdasági 
viszonyaink modern fejlesztése, culturális 
intézmények létesitése és a szépészeti 
érdekek helyes irányú megoldásával 
igyekezünk a nagy „paraszt város4-ból. 
modern várost alakítani

De éppen a nagy sietség közben sok 
hasznos dologról feledkezünk meg és 
teszünk sok olyat, melvet később keser- 
vesen sajnálunk.

Egy pár évtizeddel előbb még potom 
árú iundusakéri ma százezreket fizetünk 
s általános szabályozási terv hiányában 
csak nem rég épült jelentékeny építmé­
nyeket kisajátítani vágyunk.

Bar elismeréssel adózunk a haladó 
l'Hgye kezet iránt, de megdöbbenünk, 
mikor látjuk, hogy munkálkodásunkban 
mennyi tervtelenség zavarja egységes 
kifejlődésünket.

Tudjuk jól, hogy van a városnak 
szabályozási terve, de csak azért, hogy 
valahogy úgy ne építkezzünk, mint azon 
jelezve van, mert ez a tervezet még ab­
ban az időben készült, mikor még a 
városnak nem volt kisajátítási joga s a 
ma megindult rohamos haladást előre 
senki se láthatta.

Innen van, hogy a régi szabályozási 
terv a város szépítésének útjában áll, a 
régi terv merev végrehajtásával pedig a 
város modern fejlődését akadályoznék meg.

Semmi sem természetesebb tehát, hogy 
„a körülményekkel alkudozó szabályozási 
tervet4 sutba kell dobni s a városnak 
úgy szépészeti, mint gazdasági szempont­
ból a haladott kornak és a jogos kíván­
ságoknak teljesen megfelelő új általános 
szabályozási tervét legczélszerííbben pá­
lyázat kiírása útján mielőbb elkészít­
tetni kell.

Csak egy tekintetet kell vetni a város 
térképére s elborul homlokunk, hogy 
magát a százezreket igényelt piaczteriinket, 
mint szabályoztuk agyon, a belvárosban 
egyetlen utczánk nincs, inelv egész liosz- 
szuságában geometrikus lenne.

Experimentátiókra százezreket költöt­
tünk s a város jövő fejlődésének irányát 
meghatározó szabályozási tervre négy-öt 
ezer frtot áldozni sajnáltunk. Az újabb 
időben eszközölt építkezéseink: a város­
ház, színház, a római katholikus egyház 
épülete, Tboinka-ház, sőt még a vasúti 
indóház stb. elhelyezése és a sokféle ki 
sajátitás is élénken illusztrálja, hogy mily 
szükség van az általános szabályozási 

tervre. Csak igy eshetett meg, hogy a 
Kozma-négyszög, mely kicsinysége miatt 
piacztérnek nem alkalmas, utczának pedig 
nem szabályos, kisajátittatott. a vasúti 
forgalmat közvetítő utak pedig, melyek 
keskenyek, elhanyagoltattak. A színház 
körül parkírozott teret tervezett a bizottság 
s most a nagy összegen kisajátított he­
lyekre középületeket terveznek.

A Temető-nagy- és Vásári-útczák sza­
bályozása kimondatott s most ismét újabb 
tervek az előbbieket romba dönteni igye­
keznek.

Ez a sok kapkodás, tervezgetés nem 
lenne, a közérdek annyi kárt nem szen­
vedne, ha egy általános szabályozási terv 
irányítaná a város szépítésére irányuló 
mozgalmakat.

Még sok munka vár a jelen nemze­
dékre: A redoutte, polgári leányiskola, 
igazságügyi palota, esetleg megyeház, 
állami posta- és távirdahivatal építése 
mind küszöbön állnak.

Sürgetjük tehát az általános szabályo­
zási terv mielőbbi elkészíttetését, hogy 
úgy a már meglévő, mint az elősorolt s 
a netán tervbe vett építkezések harmonikus 
egységben egészítsék ki városunk szabályos 
képét s a magántulajdonosok is minél 
hatalmasabb építkezési versenyben tegyék 
városunkat nagygyá. széppé, hogy igazán 
beteljesüljön Petőfi igéje: „Híres város 
az alföldön Kecskemét !"

KECSKEMÉTI LATOK TARCZAJA
Mese a nöegyleti balról

Sűrűn, fehéren hull reám a hó, elborít, 
elvisz az álmok világába. Nem érzem a szürke 
évek nyomát, nem látom a port a hajdani 
vagyakon. Ott vagyok újra a bálteremben 
iz<»n az estén, a melynek pedig már emléke 
is kezd elmosódni. Támadj fel halottaidból te 

- -égés jogász-jelmezbál, suhanó, keringő, 
s alakjaiddal, virágaid bóditó illatával, 

i. ti sziveink lobogó füzével. Még egyszer. 
• - ik egyszer még hadd lássam minden vará-

»dat. Lássam a daliás szép bálanyát magyar 
rolnijában, zsinóros mentével, lássam Hófe- 

rke méla szemeit, a Tavasz mosolyát, a 
S w e í z i -1 e á n v bársony xubbonyos karcsú 
t tkját, Postás Milka üde, hamvas arczát, 

i » e b é szusz ke fejecskéjét, h Magyar ne m e s 
1. Így büszke alakját, a suhanó Fecskét.

-zelid Dianát. Látom, de csak álmaimban, 
kben a sűrű, fehér, hóvilágos álmokban. Ott 

ltom ezt a fényes ragyogó, tüneményes 
ilágot. Bébé összeszoritja kis kosarát, hogy 
t groppan benne a frissen sült kifli, kibontja 

-» ivmes haját a Tavasz, mélán ragyog Hófe 
íérke fekete szeme, mint az áprilisi est. Hol 
vaunak ok most? Postás Milka nem osztja 
t bbé piros pecsétes leveleit, más gondja: a 
acsoran gondolkozik. Diana letette a fegyvert 
távol, boldog családi körében, férje, Ha mellett 

nem akad rá Karnevál herczeg. S ez a boldog, 
atal mama itt tudjátok-e ki? A jelmezbál 

suhanó feketeszárnyas, fehérme’lénvű Fecs­
kéje. Samuit napokban ráismertetek-e abban 
a fejedelmi, karcsú alakban, a fehér fátyolos 
szőke hullámos főben, a bájos menyasszonyban 
a hajdani Böbére?... Az idő örök egyforma 
kereke lassan, de szünetlenül fordul tovább. 
Ho] vagyunk azóta mi, az egykori tüzesvérű 
rendezők? A roccoco ruhák fényét, aranyát 
hétköznapi szürke ruhák, a hajdani lázas ábrán­
dokat hétköznapi szürke gondok váltják fel.

Sűrűn, fehéren hull reám a hó, ködös, 
sejtelmes világában elandalog a lelkem. Meg­
elevenednek a hajdani alakok s a kaszinó 
nagvtermében fel s alá hullámzik a nőegvleti 
bál káprázatos, fényes világa. Az a társaság 
ez, a ki régen volt. Most is ragyognak a fe­
kete szemek, a minőkkel Hófehérke hódítótt, 
most is mosolyognak a bájos, hamvas leány- 
arezok. a minőkkel Postás Milka babonázta a 
világot, most is fényiének a szőke hullámok, 
a minők az ifjú Tavasz koszorús fejéről om­
lottak alá s a tánezoló párok között ott lebeg, 
ott hajladozik a kis Sweizi-leánv karcsú alakja, 
mint a lenge nádszál az alkonvi szellőben.

Az idő kereke lassan, de biztosan forog 
tovább ám a leányok, a Hatal leányok mindig 
ugyanazok maradnak. Ezek a piros ajkak, 
mosolygó szemek mind ismerősek előttem, azok 
ók. a régiek! uj kiadásban, gyermekévekben.

És bár nem öltöztek most jelmezbe, könnyű 
rajtok megismerni a virágok jellemző tulaj­
donságait. Itt mosolyog egv szál kis búza­
virág; selymes hajának szőke fénye, szelíd kék 
szeme, rózsás arcza egvesiti egv egész virág­
birodalomnak minden báját. Fehér csokrot 

tart kezeiben, melyből elvész egy illatos, bal­
zsamos szegfű, elvész s nem látja azután 
senki. Egv aranvsujtásos. feszes nttila beszél­
hetne róla, de az — hallgat.

Finom, diszkrét lépésekkel, lágy suhanással 
tánczol egy kis margaréta, a magyar 
tvpusú, barnahajú kis lány.

Es ott ragyognak, ott tündökölnek egy 
egész kikelet virágai. S mig kis szivük az 
első bál izgalmától dobog, addig a mindig 
tevékeny Nőegylet képviselői, kiknek idealiz­
musa a realizmussal párosul, a nagy erkölcsi 
siker büszke örömétől eltelve számlálgatják 
a bevételt.

Boldog Nőegylet! Mindig buzgó, mindig 
áldozatkész, mindig áldásos, irigyelt és gán­
csolt boldog Nőegylet. Ti jótékony szép asz 
szonvok, kiknek Hnorn. csipkezaebkendói nem 
érnek rá saját szemeitekkel bíbelődni, mert a 
mások könyeit szárítják, van-e nagyobb ékes 
ségetek azoknál a szüntelenül hangzó gán­
csoknál, melyek egv parányit sein tudnak 
levonni érdemeitekből. Ti szelíd angyalai a 
jótékonyságnak. Ti nem öregedtek meg soha.

De ti, tüzes kedvű, Hatal tánezosok, kik 
úgy el tudtok bennünket feledtetni, gondol­
tok e arra hogy egykor a ti selymes irakko- 
tokra, ragyogó atilláitokra is rászáll a hétköz- 
napiasság szürke pora s akkor majd ti is csak 
gondolatban élvezitek a bálok kéjét, csak gon­
dolatban látjátok a megújuló tavaszt, mig a ti 
virágaitok, kik most olyan bájosan lejtenek 
karjaitokon, elhagyva a ragyogó báltermet, 
megvonulnak békés házi tűzhelyük mellé.

Fuimus! fuimus! Csak tánczoljatnk vígan.
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Politikai szemle.
A képviselőház aránylag elég gyorsan 

tárgyalja a költségvetést. Nemcsak a bel­
ügyi tarezaval végezett mar, hanem, mire e 
sorok napvilágot latnak, valószínűleg a 
kereskedelmit is ietargyaija. Igen érdekes és 
tanulságos volt Tisza István beszédje, mely­
ben figyelmeztette Kossuth Fvrenczet arra a 
sok tajékozatlanságra. melyek beszédjéből ki­
látszanak. Azutau kimutatta némely frázisok 
tarthatatlanságát, melyeket az ellenzék szajkó­
módra örökké hangoztat és hirdet, mint 
valami csalhatatlan igazságot. Csakhogy mit 
ér ? Az ilyen hazahas, de kiábrándító felszó 
látásokat az ellenzéki lapok nem szoktak kö­
zölni 1 Igen tanulságos volt Dániel Ernő minisz­
ter beszédje is, a ki az ellenzék vádjaival 
szemben kimutatta, hogy a kormány úgy a 
kisipar, mint a munkások érdekében is igen 
sokat tett.

A kereskedelmi tárcza költségvetésével 
kapcsolatban Horánszky Nándor fölhozta 
Fiume ügyét s az ott állítólag létező nagy 
izgatottságot. Bánffy miniszterelnök tárgyi­
lagos és higgadt felvilágosításai megnyug­
tattak az egesz házat, de egyúttal elrontot­
tak az ellenzéki lapok azon örömét, mintha 
most mar Isten tudja milyen nehéz hűméi 
kérdés szakadna a kormány nyakába.

A miniszterelnök ugyanis kijelentette, 
hogy a kormány valamint a választásukat 
nem befolyásolta Fiúméban, úgy sem e város 
autonómiáját, sem pedig olaszsagat nem akarja 
csorbítani, mert Fiúmét nem annyira nyelvi­
leg, mint inkább szervezetileg kell a magyar 
államhoz csatolni. Elmondta továbbá, hogy 
az úgynevezett autonom-párt is hu magyar 
érzelmű polgárokból all s hogy bizonyos törvé­
nyek életbeléptetését ezek is kívánjak. Épen az 
volt Dárday miniszteri tanácsos feladata, hogy 
pl. a közigazgatási bíróságról szóló törvényem 
módon való életbeléptetéséről tanácskozzék a 
hűméi hatóságokkal. Némi izgatottságot talán 
okozott a rendőrség államosításának kérdése, 
de ezt a kormány az egész országban keresz­
tül akarja vinni s kétszeresen szükség van 
rá az ilyen tengeri kikötővárosban, termé­
szetesen az autouom-jogok tiszteletben tar­
tásával.

Február 4-én felelt a miniszterelnök 
Kossuth Ferencz azon interpellatiójára, mely­
en Muraviev berlini és párisi utazásának 

ezéljaról kérdezősködött. Bantíy kijelentette, 
hogy folyamatban levő diplomacziai akcziót 
nem szoKas és nem is lehet tárgyalni; külön­
ben a külügyi kormány minden körülmények 
kozott azon van. hogy a monarchia érdekei 
megóvassanak.

KECSKEMÉTI LAPOK.

Kérvényeket is tárgyalt a képviselőház. 
Köztük nagyobb vitát okoztak néhány tör­
vényhatóság azon kérvényei, melyekben intéz­
kedést kérnek a szólásszabadsággal való visz- 
szaélés ellen a képviseluházban. Persze, hogy 
nem tetszettek e kérvények az ellenzéknek ; 
talán rcstelte is egy kissé tavalyi viselt dol­
gait. Annyira kikeltek azután az ellenzéki 
felszólalók a kérvényezők ellen, hogy a kor­
mánypártiaknak kellett az ellenzékieket arra 
figyelmeztetni, hogy a kérvényezési jog is 
épen olyan alkotmányos jog, mint a szólás­
szabadság.

Kréta szigetén nagy forrongás és aggasztó 
állapotok vannak. Az ott lakó görögök már 
ki is kiálltották a Görögországgal való egye­
sülést. A görög kormány pedig hadihajókat 
küldött. A török birodalomban általában vál­
ságos a helyzet; a hatalmak, ha egyetértésre 
tudnak is jutni, de nem valószínű, hogy meg­
állapításaikat a szultán még ha elfogadja is, 
keresztül tudja vinni, ügy latszik, a keleti 
kérdés válság elé jutott; alighanem ebben az 
ügyben utazott Muraviev is.

Angol- és Franeziaország között meg 
Egyiptom miatt van viszály. Ugyanis Fran­
cziaország attól fél, hogy Anglia az Egyip­
tom fölötti protectoratust ki fogja hirdetni, 
de mindenesetre azon van, hogy még sokáig 
ben in a rád hasson Egyiptomban.

Spectator.

Színház.
Idők folyamán referens abba a hírbe ke­

veredett színházi körökben, hogy egy becsü­
letes. emberevu pápua Ízlésre, szeretetremél- 
tóságra valóságos íranczia dipiomata hozzá 
képest. Haj, haj, biz ezt nem is lehet leta­
gadni; csakhogy, — a milyen a színház, olyan 
a kritikusa. Mondhatom, sokért nem adtam 
volna, ha szombaton más ül a helyemen, (pl. 
a direktor úr) s ő élvezi végig azt az állí­
tólagos operettet, mely a szmlapon Trapé­
zunk nagyherczeynö-nek volt megnevezve. Hetek 
óta készültek erre az előadásra, a szinlap 
legalább egy hónap óta hirdeti s végre is 
előállnák egy tohu-bohuval, mely méltatlan a 
társulathoz, méltatlan a színházhoz, méltat­
lan a közönséghez. Valakinek csak meg kell 
ezt tan mondani; s valaki — karnagy, ren­
dező. igazgató?— csak felelős tán ezért? A 
társulat legkevésbbé; ugyanezektől a most 
hamisan éneklő, ízléstelenül játszó, szerepük­
ben akadozó tagoktól láttunk már nagyon 
tisztességes és élvezetes előadásokat; mért 
eresztik tehat okét igy a közönség elé? Egy- 
egy ilyen eset okot ad hat heti elkeseredésre 
s nem csoda, ha a közönség körébő. vissza 

adhatatlan megjegyzéseket hall az ember. A 
közönség köréből, a mely viszont referenst a 
a direktor zsoldosának (!) tartja. Mert az 
elégedetlenségre egyéb okok is közremúköd 
nek. A közönség kezdi unni a harmincz negy­
ven éves darabok premierjeit és repriseit s 
szeretne frisebb dolgokat látni, pedig ropei 
toir dolgában még legkisebb kifogást lehet 
tenni. Sok a panasz a bérlők részéről is. Pá­
rosak, páratlanok egyformán panaszkodnak. 
Bizon, nemcsak a bérlet szerzésekor kellene 
az illetőkkel érintkezni, hanem azon túl is a 
méltányos kívánságaiknak lehetőleg eleget 
tenni. De nem is beszélünk, mert a mi párt 
fogasunk csak árthat nekik, de nem haez 
nálhat. A közönség inkább hajlandó a rosszat 
emlékében tartani, mint a jót s a Trapezunti 
után méltányolni is alig tudja, hogy Don 
Caesart jó előadásban kapta. Tordai jutalmára 
ment s kár, hogy nagyobb közönség nem 
nézte A jutalmazott belépő dalát élénken s 
érdemelten megtapsolták, tisztelői egy koszo­
rúval is kedveskedtek neki. Rá is szolgált 
Torday ez idei munkájával; csupa igyekezet, 
csupa szorgalom és buzgóság volt s a hol 
már tehetséggel nem is bírta, pótolta ipáik - 
dússal s jóakarattal. Sokat tapsolták Andayt 
(Maritana) is, a ki ez estén gyönyörűen éne­
kelt ismét. Nagyon tetszett a donna Tvresa 
ismeretes serenataja is.

A két Durand kétszeri előadásából is ta­
núságot lehetne vonni. Első este üres padso­
rok. másnap teli ház. Nincs is rá semmi ok 
— a darab olyan jeles vagy drága talán? — 
hogy az ilyet bérletszünetben adják. De ez 
egészen házi kérdés. Maga az előadás (a szo­
kásos nyelvmerevedések leszámításával! elég 
vígan s élénken ment s a közönség meglehe­
tett elégedve._

A Jótékony Nöegylet balja!
A Jótékony Nőegylet bálja évek során 

át, hogy ne mondjunk többet, az egyedüli, a 
melyről el lehet mondani hogy minden tekin­
tetheti sikerült.

Szinte szokatlanok vagyunk ehhez a 
hanghoz. Pedig úgy van! A jelenvoltak nagv 
száma, a fénv és pompa, a fesztelenség é* jó 
kedv mind-mind az est fényes sikere mellett 
bizonyítanak. Az elegáns meghívók, a rende­
zőség ügyes megválasztása, a remek táncz 
rendek, szóval minden a körültekintő fig\ lem. 
a kitartás és az előzékenység eredménye.

Már napokkal, hetekkel, sőt hónapokkal 
előre foglalkoztatott bennünket a még távol 
jövőben derengő bál fénye, az Ígérkező jó 
mulatás reménye. S nem csalatkoztunk sőt 
reményünkön felül jól mulattunk.

pezsgő kedvvel, élvezzétek az életet, nyújtsá­
tok belé a friss februári reggelbe ezt a tün­
döklő báléjt, melynek minden tényét, báját 
olyan fájó gyönyörűséggel képzelem el.

Sűrűn, fehéren hull reáiu a hó, fölemeli 
lel kémét az almok világába s lágy fátv ólával 
elbont a regi emlékekkel, a porlepte vagyak­
kal, az örök ábrándokká! együtt. Nikolo.

Ismét egy jour.
Ott kezdem el, a hol elhagytam a múlt­

kori referadat.
Ismét viszontláthattam azt a szép, kelle 

mes és distingvált társaságot, ismét azokat 
az édes, csevegő leányarezokat, melyeknek 
látása még a legmakacsabb nógyülölő szivé­
nek húrjait is megrozegtették volna . . .

Ismét ott mozgok abban a fényes, kelle­
mes körben, abban a kábító légkörben, mely­
nek minden atóma magnetikus hatású s mely­
nek mindenegyes molekulája hódit" illattal van 
eltelve, igen, ott mozgok, hol az egészséges, üde 
kacznj viszhangra talál, hol a nyájas enyei- 
gés a mézes beszéd dús nektárként ömlik a 
tanezterem tiszta aerajaba.

Szép is az eszme, mely ezt létesítette s 
dicséretreméltó az a kitartó diligentia és 
ambitió. mely Ível a derék Casinó ezt minden 
tekmtvtben kikerültté kívánta tenni.

De hagyjuk ezt, mert profán dolog!
Ámde térjünk át ez est eszményi, ideális 

részéhez; igen, mert ilyen is volt.
Ragyogó, kápráztató fényár fogott el. 

midőn beléptem a terembe. Fejem szédült a 
fénytől, de nem a villanycsillár vakító vilá­
gától s nem is a csillogó sok szép öltözéktől, 
melyek a tarka tömeget szebbé, elevenebbé 
tették, hanem attól a fénytől, mely ha nem 
is villanyos, de mégis — villanyoz!

Ráléptem a síkos parquettere (pardon, 
most jut eszembe, hogy nem is volt kivik- 
szolva), mindegy, én szédülni kezdtem s midőn 
felocsúdtam, vidám nevetés s az édes kaczaj 
harmóniája ütötte meg füleimet.

Felpillantottam s nem láttam.
Megdörzsöltem szemeimet, de hiába, az a 

vakító pompa, a szokatlan fény elkápráztatta 
azokat. S csak akkor ébredtem fel tökéletesen 
kábultsúgomból, midőn a czigány tüzesen bele­
rántott a nótába: wUej, minek is van szerelem 
a világon!* ...

Mindinkább magamhoz tértem, mindinkább 
felocsúdtam s láttam a csillárt, mely vakított 
s láttám az waugyalok‘‘ tüzes szemeit, melyek 
égettek és perzseltek : szemet, szivet, egyaránt.

Mindvilágosabb lett a tér, már ki is ve­
hettem jól az egyes érdekesebb alakokat a 
falatozó papákat, a trics tracsoló mamákat, a 
kedves és rendkívül bájos fiatal asszonykákat 
s lánykákat, s az én tündéri fényben ragyogó 
— ideáljaimat.

S szólt a zene, tourra tour következett, 
tánezot táncz váltott fel s a kedves fiatalság 
pedig (no meg az öregebbje is) lejté azt, tüze­
sen, szenvedélyesen!

S felhangzottak a zongora üde hangjai, 
melyek vidám melódiákká verődtek össze cgv 
kedves asszonyka aranyos ujjacskái alatt s fel­

hangzottak Szarvasy, Pesti, Békés és Ferem zv 
.színművész urak ékes hangjai-, kik a leg­
nagyobb kegyetlenséggel: könveket facsartak 
ki a hallgatóság vidám és síró szemeiből.

S felhangzott végre a kora reggeli ha­
rangszó, mely hazatérésre késztető a kedélyes 
társaságot, én pedig siettem, rohantam vaimn. 
hogy a díszes társaság ékes virágszálait, ille­
tőleg tánezosnőit egy csinos bokrétába szed­
hessem, mi csakugyan a következőképen si­
került.

Ott voltak: Aszódi Hermin, Brett Margit. 
Czeizler Ilonka (Eger), Feldmeier Malvin, 
Fehér Margit, Fehér Mariska. Fischbein Szidi, 
Gál Szerén, Griinblatt Jolán. Rózsa Jolii a és 
Juliska, Hirsch Matild (Nagy Károly), Kleiu 
Olga, Kiéin Flóra, Lőw Szerén, Peri Jozefa. 
Szüsz Ilona, Steiner Rózsika (Gyöngyös), Sár- 
közy Angyalka (Arad), Steiner Malvin, 
Schwarcz Etelka, Schwab Karolin, Witz Jolán. 
Aszódi Sámuelné, Feldmeier Ignáczné, Fisch 
bein Mórné, Szilágyi Zsigmondné, Szilagyi 
Mórné, Kiéin Gyuláné, Braun Pálné. Lőw 
Ernőné, Hacker Lajosné, Fehér Dávidné, Fantó 
Bernátné, Szemző Vilmosné, Kohn Józsefné Her- 
ezog Salamonná, Goldberger Ödönné, Schwarcz 
Zsigáné, Feuermann Gyuláné, Feuermann Gé- 
záné, dr. Schwarcz Sománé, dr. Fekete Lász 
Ióné, Mezey Rezsőné, Grosz Adolfné. Hacker 
Antalné, Fischer Miklósné, Rózenberg Adolfné 
Spieler Adolfné, Weisz Sándorné, Kováé* Je 
nőné, Szigeti N.-né, dr. Scheiber Ignáczné, 
Hochmann Béláné, Fleischmann Sámuelné stb

Az egyetlen négyest 120 pár tánczolta.
Réthy Gyula,
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Mír tíz órakor, izgatottan járt-kelt a 

r.»ijiezoaog, a sok tánczos a teremben, mikor 
g\ i (‘kozni kezdett a hölgyközönség és 34I1 
. : r.i mindenki ott volt. Szinte elállt a szavunk 
a fénytől, a pompától. Az elegáns toilettek 
pw.u szépsége elnémított bennünket. Valóban 
••lm mdhattuk, hogy a toilette a „női külső 
élet költészete*.

Gyönyör volt nézni a leánykákat, a göndör, 
a magas, a sima hajékeket, a barna, a szőke 
haji ürtöket.

A fesztelen modor, a vig kedély mind­
végig kitartott, a miben a rendezőséget nagy 
rész illeti.

Kedves meglepetés számba mentek a csinos 
t m /.rendek melyekkel a tánczosnőknek ked 
vr-kedett a figyelmes titkár.

A jelenlevők névsorát a következőkben 
soroljuk elő:

A hölgyek nevei a következők:
Lányok: Hanthó Georgina, Kiss Erzsi. 

Ir- n és Róza, Láber Sarolta, Laukó Rózsi, 
Mészáros Viki, Minősek Valéria. Nagy Paula, 
X .;v Torka, Nagy Tini, Nyiry Vilma, Szeless 
M rgit. Szokolay Irén. Tschurl Judit. Závori 
L ■ >nn, Zombory Ida, Veres Klára.

Asszonyok: Adler Imréné, gr. Bissin- 
j;‘unó Cordier Jánosné, Fejérvári Béláné, Hor- 
vath Lijosné, Ivánnovitsné, dr. Kecskeméti 
Lajcsiié. Kiss Ferenczné, Koboszil Rezsőné, 
Roriesánszky Jánosné, Láber Károlyné. Mészá- 
r - Jánosné. Mát hé Sándorné, Nagy Lajosné. 
Nvirv Károlyné, Papp György né, Piesdier 
F<-rrnezné, dr. Szeless Józsefné, Szokoiay Mi­
hály né, Závory Sándorné.

A négyeseket 32 pár tánczolta. Szünóra- 
k"f 2 óra után új meglepetés várt a közön­
égre, báli újság jelent meg wSoh* se halunk 
meg" cziminel, tele humorral, apró élezek kel 
és benne a báli referáda az ’/2 11 óráig meg­
jelent hölgyek neveivel.

Majd rázendítette a Bandi a titkár által 
ez alkalomra irt .Nőegvleti Csárdást4 s újra 
kezdődött a táncz. Raktuk korra való tekintet 
nélkül. Ott láttuk városunk ifjúságát, a jogász­
világ nemcsak ifjú, de meglettebb tagjait és 
a hadsereg szép számú képviselőit. Igazán 
ói -- ‘rétreméltó a buzgóság. az igyekezet, a 
részvétel társadalmi életünkben mindinkább 
szerepet vivő tisztjeink részéről.

Ki világos kivirradtig tartott a táncz s 
c- ik ’ .,7 órakor oszlottak szét, ki-ki egy egy 
kedves emléket vivén magával.

A Jótékony Nőegvlet büszke lehet alko- 
ti-ái i. Megtörte a jeget és megmutatta a 
Nőegvlet. hogy tudunk, ha akarunk s ha 
tudunk, csak akaratunkon múlik, ha nem 
si erűinek tánczmulatságaink.

Időjárási számadó 1896-ről.
(Folytatás.)

Február 1 én Kolozsvárott a hőmérő —20 
-|-5 fokra szökött föl. Liptó Szent- 

Min ’i-on nagv hóvihar volt. Csorbánál ház 
magasságig emelkedett a hóréteg, Bécs és 
W igram között, meg Leinberg tájékán hasonló­
ké; Jezierna és Hlubocsek között úgy ciha- 
v iz"tt a vihar február 2-án egy próba-loko- 
nmtivot, hogy a személyvonat nem kerülhette 
e a beleüt kö/.ést. E hó első napjaiban tífusz 
iarvánv dúlt Fiúméban. Pária környékén egész 
’ -*z volt, a fák erősen rügyeztek; Vincén
i *n egv lapszerkesztő kertjében kivirág­

tak a rózsafák, a házigazda rózsaszüretot 
rendezett, és 20 drb. februári rózsát jótékony 

a sorsoltatott ki. Ekkor Mezopotámiában 
i-i vizáradások voltak, a Tigris folyó sok 
vt kitört a medréből, Bagdad és Mosszul 

vidékét egész víz alá borította, a hidakat el 
szakgatta.

Február 6 án nagy cziklon-orkán puszti 
* ’ New-York környékén, ott és Brooklynban

b ház omlott össze. New-Yersey-ben Bound- 
bi ok került viz alá számos emberélet esett 
áldozatul, ugyanott Morristown-ban az elsza- 
k idt védgátról 25 ember tűnt el. Connecticut 

imban New-Britain-ban a Pequeback folyó 
ja szakadt le s 13 ember veszett oda. 19 én 

i isi vihar volt a Feketetengeren. 3 orosz, 
s idegen gőzös és 18 vitorlás török hajót tett 

ikre, néhány száz emberélet veszett oda. 
‘ én Triesztben életveszélyes volt az ntezán 

járás a bóra meg a hó miatt. Fiume 
• ig éjszaki kikötő képéi öltötte föl.

Ez a nap hazánk töb vidékén is nagyon 
zimankós volt. Nagy-Becskereken a hózivatar 
futóhomok omlást is hozott, a 75 km. távol 
fekvő Deliblat fövényét számum módjára vette 
szárnyaira a vihar és olyan elsötétítést oko­
zott. hogy nappal vi’ágot kellett gyújtani, 
megszakadt az utczai közlekedés, az elzárt 
szobákba betolult homok ujjnyi vastagon lepett 
el mindent, az iskolák szüneteltek. A versecz- 
kubini vonat elakadt Alibunárnál, Verseczről 
hozott munkások foglalkoztak a vonat kiásá 
sával. A Balaton zalai részén pedig a hóvihart 
vulkáni hamu ömlé9 követte. 1 1 a czent.imétcr 
vastag rétegben települve rá a hóra. Nagy- 
Lengyelen füstszerű ködfelhő borította a látó 
határt és óraszámra hullott belőle a pörkölt 
kávéhoz hasouló színű hó, Sümegen szintén 
por iepte el a havat.

Február 26 án megrekedt a hó miatt 
Fiume vasúti közlekedése, a bóra miatt hajó­
járata. Így volt Triesztben is. Belgrádban a 
vihar erőszakoskodása sebesüléseket okozott, 
Kragujevácznál miatta egy vonat kisiklott. 
Nálunk Zágráb. Zimony, Nagy-Szeben. Nyíregy­
háza a helyek, melyeket erősebben sújtott. 
27 én Nagy Becskereken villámlott és dörgött.
28- án (‘lakadt Miskolcinál a vonat a hóban.
29- én az Adelfi nevű görög hajó Apulia partján 
a viharban elsülyedt, 2 matróz a vízbe fűlt, a 
többi nagynehezen Brancaleone-ba menekült. 
Budapestnek a hótakaritás 1895 6. telén 183.000 
írtjába került.

Márczius 1 én Csorba és Batizfalva között 
két tehervonat akadt el a hóban, több hóeke 
és 500 munkás dolgozott a kiszabadításukon, 
miatta szünetelt a közlekedés Ruttka felől. 
Becsben 8 án nagy hózivatar volt, a távíró 
és telefon fölmondta a szolgálatot. Karlsbadban 
a Tépi folyó elárasztotta a város nagy részét, 
De 1 n é me torszá gbó 1 h a va zások a t, 1 a v inaom 1 á • 
sokat és vizáradásokat jelentett a táviró, 
Francziaországgal azonban ez a közlekedési 
mód is megszakadt. Búd határúban elöntött a 
Némád vize 3000 hold földet.

Márczius 11-én egy lavina St. Johann és 
Bischofshofen között rohant le és vasúti 
szerencsétlenség okozója lett ; 13 án a tátra- 
vidéki vasúti közlekedést újra megakasztotta 
a hófúvás, Biharban Rézbányán pedig a 
vásárról éjjel haza menet egy román földmű 
vés a Vinlop hegységben fagyott meg. 1 t én 
nagv szirokko dühöngött az Adiián. Orosz­
országban 16-án egy viharos éjszakán az 
oreli kormányzóságban 130 ember fagyott 
meg, velők együtt számtalan ló és szarvas­
marha. E hónap 3-dik harmadában erős viharok 
dúltak az Atlanti óczeánon és a Földközi 
tengeren, ekkor érkezett meg egy hollandi 
hajó a fiumei kikötőbe chilei salétrommal 
terhelten. 159 napot szenvedett folytonos 
viharban, a mint a Magellan-szorosból kilé­
pett. utjából a délafrikai Fokföld felé sodorta 
át a vihar, szinte csodaszámba megy, hogy 
ennvi idő alatt tönkre nem ment.

Kecskeméten márczius 19—26 között 13” 
R. volt az átlagos hőmérséklet. 27-én Cseh­
országban Jinditz község határában leütött a 
villám, 29-én Szatmári és Maros Vásárhelyt 
nvári vihar dúlt, a lezuhogó záporban mogyo 
rónvi jegek hullottak, a budai hegyekben 
pedig hó esett. Az Aldunán nagy vihar 29—31. 
között. Nyűgöt Indiában Cayma szigeten 5 óra 
bosszant dúlt irtózatos orkán, épületeket rom­
bolt össze, a legerősebb fákat tépte ki, a 
narancs- és kenyéríaül tét vényeket teljesen 
tönkre tette.

April 1-én Temesvárt jég esett, 2 án 
Kecskeméten hó, de akkora hózivatarok Orosz­
országban. hogy miattuk a vasúti közlekedés 
fölakadt. 3—8. között országszerte hó és fagy 
nálunk, Ottoesáczban a Kapella hegységet 3 
méteres hó lepte le; nagy havazások Olasz­
országban is. 14 én reggel nagy hó Iglón és 
Lőcsén, a hőmérő erősen a nulla alatt állott, 
Arad vármegyében ellenben Magyarádon nyári 
vihar. E hónap közepén Andalúziában nagv 
aszálvosság. mit sáskarajok megjelenése még 
nehezebbé tett. 20-án nálunk országszerte jeges 
viharok, 24-én vad orkán Pancsován, mely 
házfödeleket dobált le. telegraf-oszlopokat 
döntögetett, rá utótél következett be, erős 
havazás Pécsett, Nagy-Kanizsán, Kecskeméten, 
Aradon, de külföldön is,

A május a AÖlhőszakadások hónapja volt. 
1 én Rúdon Nógiádmegyében, valamint Kalo 
csán dúlt; Csehországban árvíz is, Prága kül­

városai elmerültek, az ország déli részei úsz­
tak. 4-én nagy jégesés Bukovinában a csángók 
földén, 5-én árvíz Pozsonyban, 9-én Eszter­
gomban. ló én fölhőszakadás és óriási szélvihar 
Kübeckházán Torontálban. 12 én Aradban 
Kövesd és Hado* községeket verte tönkre a 
jég. 13-án januári hózivatar a Szepességben, 
14-én Nyíregyházán fagy volt, Budapesten 
szélvihar. 16 án Karinthiában Semioseca hatá­
rában 76 birka fagyott meg.

16-án Magyar-Genesen Kis Czell mellett 
tojásnagyságú jég hullott, tönkre vert négy 
községet. Ezen h napon Éjszakamerikában 
Kansas. Illinois, Kentucky kaptak cziklont. 
22-én jégeső Siófokon és Bánkon Veszprémben, 
Somogy tahi járásában fölhőszakadás, mely 
emberéletet is oltott ki, Újvidéken jégeső. 
26-án Des-Moinesből (Jowa állam) jelentették, 
hogy az orkán 5 várost, sok hidat rombolt 
el. életét 40 ember vesztette. 28—30 án Magyar­
országon mindenfelé nagy jégesések. 29-én 
Washingtonban rettenetes vihar dühöngött, 
lecsapott a villám az elnöki fehér házba és 
azt kertjével együtt nagyon megrongálta, e 
napon Lovasberényben tyúktojásnagyságú jég 
hullott, tönkre verte a mezőket, bezúzta a 
grófi kert üvegházát és összetörte ott az 
Összes déli növényeket.

Június 15-én Nagy-Enyed környékét verte 
le a jégeső, 20 án reggel beütött a villám 
Brüsszel egyik templomába, megölt 6 szerzetes 
atyát és több növendéket megsebesített. Az­
nap Sopron környékén fölhőszakadás, Borbolya, 
Zemenve és Petőfalva minden termését elvette, 
Borbolyán a házakba is becsapott a viz, Sop­
ronban házfalakat döntögetett, Vulka Pordány- 
nál elárasztotta a vasút töltéséi, állatokat 
sodort el magával. 26-án nagy égiháború 
Budapesten, belőle országos nagy eső lett, 
Debreczenben 75 min. magas réteg hullott alá, 
Pécsett elrombolta a vasúti pályatestet. Kecs­
keméten több helyt megrokkant az utczák 
aszfaltburkolata. Brassó környéken nagv jegek, 
úgyszintén Krassó-Szörényben, 27-én Éjszak- 
Amerikában San Louis várost és környékét 
tette tönkre a cziklon, rémletes annak a leírása 
a Rundschau für Geographie XVIIl. 476. 
lapján. Június végén országos esők nálunk, 
lehűlt a lég 10 fokra, 30-án Liptó éjszaki 
részében hó esett, fűteni kellett, Ungvári is 
csak 6° C. volt a mérséklet.

Julius 6-án nagy hó esett a Tátrában; 
hasonlókép 10 én a gvalui havasokban nagy 
hóesés volt, Dobrin községben nagv károkat 
okozott. 23-án nagv jégeső volt Galgóczon 
fölhőszakadással, Csoóron Fejérmegyében a 
házakba is betört a viz, állatokat sodort el, 
nagv viharok voltak a Balaton mellékén, 
Ajkán Veszpréminegyében lo km. hosszúságban 
erősen megrongálta a vasúti pályatestet. Ba­
ranyában Rácz. Mecskén is felhőszakadás duz 
zasztotta meg a falu két patakját annyira, 
hogy hidakat szakgattak, házakat döntögettek. 
Jégeső dúlt BékésCsabától az Aradig nyúló 
vonalon. Zsobok kolozsmegyei községben a 
jéghez fölhőszakadás is társult, betört a házak 
ablakain, több házat elvitt, az utakat lesodort 
kősziklákkal tette járhatatlanokká, a falu 
csordáját egészen elvitte.

Szliácson 25 én volt nagy vihar jégesővel, 
betört a hölgyek fürdőjébe a patak kiáradt 
vize, az ablakon át mentették ki fürdő toilette- 
ben az életveszélybe jutott hölgyeket. Ez a 
nagv vihar a Szepességben is sok pusztítást 
tett Igló. Szepes-Olaszi. Márkusfalva, Leibicz 
községekben és vasúti akadályokat okozott. 
26-án Krajnában Hine községben Seifenberg 
mellett délelőtt lő óra 45 perczkor erős forgó 
vihar keletkezett, mely százados tölgyeket 
sodort ki. egv asszonyt úgy vágott a földhöz, 
hogy életébe került. Ez a cziklon alig volt 
nagyobb 209 m. átméretíinél. 28-án nálunk, az 
ország közepén pedig napszurási esetek voltak 
a hőség miatt. Pozsonyban egy tüzérszázados 
bele is halt. 3o-án Königsbergben 1* ember 
halt el napszurás következtében, julius végén 
Nicaraguában nagv árvíz pusztított. Elrama 
község házaiból csak 15 maradt meg. a kárt 
egy millió dollárra becsülték.

A melv viharforgatag július végén Nor 
végiában dühöngött, London, Paris, Berlin. 
Bécsen át augusztus 1-én esti 51,, órakor 
érkezett Budapestre, átnyúlt Szegeden át 
Belgrádig, nyűgöt i határát Nagy-Szombat, 
Sopron. Zágráb képezte, a keletit Késmárk, 
Szatmár. Debreczen, Nagyvárad, Arad. A 
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második roham 5-én a Biskaja öbölnél szállt 
partra, végig dúlt DélfrancziaomAgon, éjszaki 
Italian, Krajnán. Stajeroiszág felöl hazánkba 
tört at és 6 án délben Erdélynél Biharszélben 
akadt meg. Szélességét Trencsén-Teplicz és 
Szeged határolták.

A mely nagyobb évelőn 6-án éjjel tört 
ki Dunántúl, határtalan pusztításokat okozott 
a nagvobbik A Holdon és úgy összekuszálta a 
légk r egyensúlyát, hogy 9-én Komárom- meg 
Borsodinegvében keletkezett vihar, ekkor New- 
Yorkbaií olyan hőség járt, hogy 18* ember 
halálát okozta a napszurás, a 89° C.-ra emel­
kedett hőségnek az Unióban több ezer ember 
esett áldozatul. 11-én átesapott a vihar Erdély 
mezőségi vidékére, dúlt ugyanaz nap egy 
másik a Szerémségben és Szerbiában; 1*2 én 
Szeged Makó, Hont, Huny ad és Moson vidékét 
iátogatta meg, 13-án Torontóiban ütötte föl 
a lejét, de ekkor Liptó-Szent-Miklós környékét 
hó lepte el.

Kiszámították, hogy 544 billió hektoliter 
esővíz hullott le legalább is e hónap elején 
Európa földére, mert mindenünnen nagy eső­
zéseket jelentettek, némely pontról 64 mmétert 
is. Ha pedig Európa 9.8" l.7<»6 km. terüle­
tének csak egv harmadára (3.400,009 Q km.) 
16 mméter esőt számítunk, bőven kijön a jel­
zett vízözön.

A 3 dik roham az Adriai tengerről jött; 
19-én ott nagy vihar dúlt, ekkor Kecskeméten 
dér volt a szülőkben. 2<» án meglepte Velenczét, 
oszlopokat döntögetett, sok ember megsebesült 
Mássá Carrarában a fölhőszakadás miatt sok 
ember fűlt vízbe. Fiúméban is borzasztó esőár 
volt, 21-én reggel Zomborban köd. délután 
Csáktornyán orkán, mely végig száguldott 
széles vonalban éjszakkeleti irányt követve 
Liptó-Szent-Miklós határáig, hová 2*2 én éjfél 
felé érkezett. Nógrádmegyei Tolmács község­
ben eakor éjjeli jégeső volt. Augusztus 23 an 
Berlinben volt rettenetes forgószél; 26-án a 
Bodentó környékét lepte meg i agy vihar, több 
ember elveszett a tó megvadult hullámaiban. 
31-én fölhőszakadás volt Budapesten; ugyan­
akkor Boros-Jenőn Aradban, valamint Győrött 
volt hasonló, vasúti töltéseket is pusztított; 
Árvamegyében hasznot okozott, mert Erdődka 
határában egy elolt hatatlanul égő erdőben a 
tüzet teljesen elfojtotta. Sziléziában augusztus 
egész második felében folyton eseti. Közép- 
Khinaban a nyár igen száraz volt.

Szeptember legelején Borsodban Dövényen 
dúlt rettenetes vihar, épületeket döntött ro­
mokba. Hevesben Szarvaskőn szeptember 5 én 
éjjel volt nagy orkán, iákat tördelt, a kisére 
tébenjött iölhőszakadas b< szült árja barmokat, 
szobabútorokat sodort magával, emberélet is 
veszett. Mihófalva és Kis-Péres tönkre mentek. 
6-án Sopronban volt fölhőszakadás. Bánfáiván 
az áradat elől a karmelita-kolostorba menekült 
a nép, Kaboldon kitört medréből a Fekete­
patak. a népet a háztetőkre kergette.

10-én délután heves cziklon dúlt Párisban ; 
mikor jött, a barométer 5 millimétert sülvedt 
előtte 5 5 mmétert emelkedett utána. A San- 
Michel hídnál 4<> óriási iát döntött a Szajnába, 
a hajótöredékek és árboczok embereket ütöttek 
agyon, a prefektura kapuját bedöntötte. bér­
kocsikat tőidéit össze, embereket sodort a 
Szajnába, sok pinezét elöntött a viz; a sebe- 
• ultek >záma többre ment 59-nél. 23 án az 
éjszaki tengeren dúlt borzasztó vihar, ugyan- 
ekkoi az adriai te ngeren is. 2 1-én Nagy-Becs- 
kereken volt cziklon, a hamburgi nagy vihar 
25-én ült el. de 22-én kezdődött és sok ember 
életét oltotta ki.

Szeptember 25 én ellepte már Krajna 
hegyeit a hó. tönkre tette a völgyek kukori- 
czait, Francziaor-zágban ekkor viharok dúltak. 
28-án beköszöntött a tél a Magas-Tátrában. 
bőven hullott a hó. nagy vihar járta az Ad­
riát és az Atlanti óczeant. Szeptember végón 
havazott már a Mátra alján, a tetőket pedig 
egészen ellepte reggelenkint a hó.

Október 1-én Jacksonville-ben Florida 
államban a vihar és az árvíz ember életét 
vette el. i táviróÖ'*-zek 'ttetés is megszakadt. 
14-én Triesztben akkora eső, hogy a város 
nagy ré«ze viz alá Került, töménytelen kárt 

‘ * l töbl t 1 ’ ,2 m. magas ár kiilö
nö-en a kávé- olaj- és indigoraktárakban, sok 
ház meg is -iilvedett. a lakókat ki kellett 
belől k párám - dni. Corona, Capriva. Moraro, 
Mariann községek viz alá kerültek, elöntötte 
őket a Versa patak. Ostendeben ls matróz 

lett a vihar áldozata. A Fölső-Ennsvölgyben 
Sehthal és Bischofshofen között a Sölker patak 
elvitte a vasúti töltést. Nagy-Becskereken 
14—16 között 3 naphosszant akkora orkán, 
hogy fákat tépett ki. a vonatok mind késtek. 
16 án kiáradt Rómában a Tiberis az esőzéstől 
és a Szent-Pál kapu környékét elöntötte. Ve 
lenezét akkora szökőár lepte meg. a minő 
1878. óta nem volt; a viz betört a kávéházak, 
boltok ajtaján, a Szent-Márk-téren és több 
más helyt in. magas vz volt, mivel pedig 
csónakázásra annyi nem elég, kocsi meg nincs, 
háton hordták az embereket. (Folyt, köv.)

KÜLÖNFÉLÉK.
Tóth József kir. tanácsos tanfelügyelő 

jubileuma. Pestmvgy e jeles tanfelügyelője, 
Tóth József, folyó hó 9-én töltötte be tanfel­
ügyelői működésének huszadik évét. A fontos 
állásban, melyet betölt, bő paedagogiai isme 
rétéivel nevezetes szolgálatokat tesz Tóth 
József nemcsak Pest megye és Kecskemét város 
kultúrájának elŐbbvitelére, hanem mint az 
országban első megyei törvényhatóság tan­
ügyi intézményeinek lóiéi ügyelője, intézkedő 
seivel példát adhat az ország több más me­
gyéjének is. Tóth József elnöke az országos 
tanítói árvaháznak s ennek felvirágoztatása 
val kitűnő érdemeket .szerzett. Műk dósé ideje 
alatt számos uj iskola által a német és lót 
lakosokkal biró községek megmagyarosodása 
jelentékenyen előrehaladt. Mai jubileuma al­
kalmából, bárha az ünnepelés ellen tiltako­
zott számos jóbarátja és kollegája üdvözölte, 
a közelebb levő helységek tanítói testületileg 
tisztelegtek nála, a távolabbink pedig távira­
tokban és üdvözlő levelekben ünnepelték Tóth 
Józsefet, ki Kecskemét tanügyének igaz ba­
rátja s ki mindenkor szeretettel foglalkozik 
varosunk népok tatásügy ének előbbrevi felé vei. 
A jubileum alkalmával mi is szívből üdvözöl­
jük és sok szerencsét és örömöket kívánunk 
eredmény dús munkálkodásához.

— Villanyvilágitási próbák. A Ganz- 
ezég által városunkban berendezett villany 
világítás pár nap múlva át lesz adva a köz­
használatnak. Az első világítási próbák folyó 
hó 9 én és 10-én tartattak. Első nap a föl­
szerelések némi hiányossága miatt teljes fé­
nyükben nem tündököltek a világitó fény tea 
tek, habár már ekkor kellemes fény áradt 
különösen a Borotvás-vendéglő előtti iviám- 
pak és az éttermekben alkalmazott csillárok 
ból. 10-én azonban az utczai kis lámpák is 
erőteljesebb világítást nyújtottak, úgy, hogy 
ha a felszerelés teljesen correct lesz s a vil­
lany telep gépje is teljes erővel működik, re­
mélhetőleg sikerülni fog városunkban a vil­
lanyvilágítás.

— A szabadelvű kör választmánya 1<*97. 
február 14-én vasárnap délelőtt 11 órakor a 
kör helyiségében ülést tart ez utón is ké­
retnek a választmány tagjai, hogy a tárgy 
fontosságára való tekintetből teljes számban 
megjelenni szíveskedjenek.

— Az artézi kút furatásával tudvale­
vőleg fölhagytak, hanem azt határozták el. 
hogy a esővet 258 méter mélységben meg­
nyitják s szivattyú segélyével hajtják föl- 
színre a vizet. Az alkalmazott szivattyú 
azonban nem felelt meg a czélnak, miért is 
a héten Zsigmondy vállalkozó megbízottja, 
Carafiat mérnök új szivatyút helyezett el. a 
melylyel a kívánt eredményt remélik el­
érhetni.

— Haladunk. A város rendezésének és 
csatornázásának kérdése a mindennapi vitat­
kozások tárgyat képezi. Hol itt, hol ott me­
rül föl egy-egy kívánság, hogy a város egyes 
helyei a közönség igényei, a város szépíté­
sének megielelóleg alakíttassanak át. Régi 
vágyunk teljesedett az aradi-utezai csatorna 
biboltozásáva 1, csakhogy kár, hogy azt a 
Folyóka utczán át is nem folytatták. A buza- 
szentelő-utczai lakosoknak is sok bajuk volt 
a nyílt csatornával, mely nemcsak a forgal­
mat tette lehetetlenné esős idők alkalmával, 
de még őket is kiöntötte házaikból. A mér­
nöki hivatal — segítendő a panaszon — elké­
szítette és benyújtotta a tanácshoz a szolnoki­
kaputól a Buzaszentelő-utczán átvezető fedett 
csatorna, valamint a Buzaszentelő-utcza és 
környékének rendezésére vonatkozó terveket. 
Alkalmunk volt e tervekbe bepillantanunk s 

abból értesülünk, hogy ha a csatorna beton­
ból épülne, mintegy 82,400 frtba s ha téglá­
ból — a téglaanyag árának leszámításával— 
27.300 frtba kerülne.

— Biró Lajos. Üj-Guineában búvárkodó 
hazánkfia részére városunkban megindított 
gyűjtés eredménye a mai napig — február 12. 
déli 12 óra — 325 frt. Midőn ezt — addig i*. 
mig részletesen elszámolnék. — az érdeklődő 
jószivű adakozók szives tudomására hozni 
szerencsém van, egyúttal tisztelettel kérem 
azokat, kik a gyűjtéshez szives adományaik­
kal járulni óhajtanak, hogy küldeményeiket 
hozzám minél előbb eljuttatni kegyeskedjenek 
hogy a begviilt pénznek elküldése iránt intéz 
kedhessem. Katona Mihály, ev. ref. tőgimn. 
igazgató.

— A könyvnyomdászok báljára, melyet 
folyó hó 21-én tartanak meg, a meghívók a 
múlt hét folyamán szétküldettek. Az iigy 
buzgó rendezőség ez utón kéri mindazokat, 
kik tévedésből meghívót nem kaptak s arra 
igényt tartanak, forduljanak akár személye­
sen, akár levelezőlapon Baracsy László bizott­
sági jegyzőhöz, Mária-utcza 71. szám alatti 
lakására. Az előjelekből Ítélve, a mulatság 
igen sikerültnek ígérkezik és specziáli- jellé 
généi fogva is élénk érdeklődés tárgya.

— A közigazgatási bíróság, mint i 
lebbviteli fórumhoz intézett szóbeli panaszok 
fölvételi re a polgármesteri hivatal naponkéiit 
8—9 óráig terjedi) időt jelölte ki.

— A közgyűlési terem mennyczet-les- 
tésével serényen haladnak a festők; az alap 
festésen kívül, nagyaból az alakrajzokat i? 
elkészítették, úgy, hogy a tavasz elejére a 
terem teljes kifestésével készen lesznek. A 
terem fődiszét képező' freskók azonban esik 
az őszszel lesznek megfestbetok.

Egészségügyünkre nézve rendkivi; 
fontosságú, hogy a városi polgári kórház 
— a tudomány jelenlegi álláspontjának meg 
felelőleg — az építés és hygienia követelnie- 
nveinek megfelelő épületben helyeztetik ei 
Mint bizonyára ismeretes tisztelt olvasóink 
előtt, a közgyűlés a jelenlegi epreskertben 
nagyobb szabású közkórház építését elhatá­
rozván, a tervek elkészítésével a mérnöki 
hivatalt bízta meg. A mérnöki hivatal a nagy­
szabású. alapos tanulmányt igénylő terveket 
az orvosi hivatal által adott memorandum 
alapján elkészítette s most már a tervek az 
egészségügyi bizottság bírálata után a köz 
gyűlés elé kerülnek, hogy életet adjanak eg\ 
nagy’ eszmének, mely valósunk egészségügyet 
a közérdeknek megielelóleg lehető kedvező 
helyezet re emelje.

— A katonai kórház tervei a katonai 
hatóság által kívánt módosításokkal a mér­
nöki hivatal által átdolgoztatván, a tanács 
utján a legközelebbi közgyűlés elé térje> tét­
nek, mely végleg határozni fog az épitKezé 
sek foganatosítása fölött.

— A nöegyleti bal alkalmával felül 
fizetni szíveskedtek* Koritsánszky* Jánosné 
6 frt, Antal Péterné, Sárközy Ágnes dr. 
Szeless József. Tschuil ezredes. Kerekes Ft*- 
rencz, dr. Szekulesz Adolf 5—5 frt. gróf Bis- 
singen, dr. Fodor Jenőné 4—4 frt, dr. lgács 
Józsefné, Behr Mórné, Kada Elek, 8/ gedi 
György, Pacsu Mihály, Balogh Sándor 3—ö frt. 
Nagy Ilonka. Fuchs Sománé, Kardos Antaltié, 
dr. Závorv Sáudorné, Horváth Döme 2 — 2 Irt. 
Vámos Béla, dr. Fodor Sándor, Kovács Bálint 
l — 1 frt, összesen 75 frt. A nőegylet ez utón 
is köszönetét fejezi ki a szives adomány /.ók­
nak, valamint Dékány Mihály és Tóth Fcrencz 
uraknak is. kik a bál estéjén a pénzt <rnoki 
teendőket szívesek voltak végezni. Kösz : etet 
mond egyúttal a jegyeket elárusító hölgyek 
nek és a férfi rendezőségnek. A bál tiszta 
jövedelme 112 frt 98 kr. Kecskemét, 1897. 
február 10. Farkas Kálmán, nöegyleti titkár.

— Megerősített szabályrendeletek. A 
mezőgazdasági bizottság szervezésére <s a 
szarvasmarha-, sertés és juhtenyésztésre 
vonatkozó szabályrendeleteket a foldmivelés- 
iigyi miniszter minden további módosítás nél­
kül a megerősítési záradékkal ellátta.

— Házasságkötések. Folyó hó 7-én kö­
tött házasságot Bóka Papp Gyula bankköny­
velő Szabó Juliska kisasszonynyal, Szabó 
Mihály rendőrkapitány kedves leányával. — 
Folyó hó 11-én pedig Gyenes Mihály előnyö­
sen ismert ezukrász vezette oltárhoz D kany 
Erzsiké kisasszonyt, néhai Dékány József föld-
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birtokos kedves leányát. Sok boldogságot ki- 
\ .inunk.

— Érdekes jutalomjátéka lesz szerdán, 
folyó hó 17 én Pesti Kálmánnak a tár- 

it kiváló komikusának, kinek jutalom játéka 
< a közönség nagy érdeklődéssel néz. Színre 
kerül a . Fokról-fokrau ezimií kitűnő énekes 
életkép Müller Károlvtól, melyben ő Brummer 
György kocsis szerepét játsza. Az előadás 
érdekességét különben fokozni fogja egy, a 
darabba boszőtt hangverseny, melynek műsora 
a következő: 1. Részlet a „ H ázi tücsökből* R. 
G-ddmark világhírű operája, előadja zongorán: 
Fekete Oszkár jh. 2. Solő a „Cremonai hegedű- 
ezimii operából, melyet Nagy Imre jh. ad elő 
hegedűn. 3. Műdal: énekli Anday Blanka, 
végre 4. „El. Trovatore; Singeleétől, gordon­
kán előadja Schwarcz Ármin jh. A jutalom- 
itékra ezúton is fölhívjuk a közönségünk 

figyelmét.
— Öngyilkos gyógyszerészsegéd. Bér 

nátsky Béla gyógyszerészsegédet folyó hó9-én 
hajnalban eszméletlen állapotban találtak a 
szegedi országúton. Beszállítván őt az orvosi 
hivatalba, kiderült, hogy morfium és ópium­
mérgezésnek lett áldozata, mely őt 10-én 
reggel csakugyan megölte. Tettének oka isme 
rétién.

A báró Hirs Mór jótékonysági és ön 
segélyző egyesület folyó hó hetedikén tar­
tatta a Nádor helyiségében első alakuló köz­
gyűlését, mely alkalomra az egyesület köz­
ponti irodájából dr. Devecseri Károly egye­
sületi ügyész és Engel Tóbiás központi fel­
ügyelő küldettek ki. A szép számmal látoga­
tott közgyü ésen dr. Devecseri Károly úr tar 
taimas beszédben ismertetvén az egyesület 
czélját és működését, a közgyűlés a követ­
kező végrehajtó bizottságot választotta meg: 
• in k Goitein Jónás, alelnökök Sándor István 
és Tormási Sándor, jogtanácsos dr. Fodor 
Sándor, betegfeliigvelők Kiriák Gergely. Sa­
lamon Imre, Kiéin Dávid. Braun Sándor, 
bizottsági tagok Lusztig Lipót. Gráber Mór. 
Bódogh Károly, Grósz Albert. Bata József, 
Springer Samu. Kalmár Imre, Kiéin Adolf. 
Beregszászi Zsigmond, Fábián Antal, Somogyi 
Károly, Juhász Sándor, Veroszta Vilmos. 
Kondor János, Nagy János, Stemmer József. 
Székely Pál, Makula László. Fehér Mór. 
Vachsberg Gusztáv, Günsberger Sándor, Szi­
geti Simon, Deák Dezső. Steiner József, Schváb 
Kálmán és Bognár Ferencz. Az egyesület meg 
is kezdte humánus működését, melynek elő­
nyeit már is igen sokan élvezik s remélhe­
tőleg rövid idő alatt a közönség nagyrésze 
igyekezni fog e jótékonyczélíi egyesület köte 
lékébe lépni. Mindenesetre ezúttal is felhív­
juk az érdekelteknek figyelmét, kik bármi 
felvilágosítást kaphatnak az egyesület iroda- 
elyiségében (Két templomköz, barátok épülete.)

Színházi heti műsor. Ma, vasárnap: 
Az ember tragédiája; hétfőn: Girotié-Girotia; 
kedden: Tartufte; szerdán: Fokról-fokra (Pesti 
Kálmán jutalom játéka i ; csütörtökön: Az ál- 
imtitkár úr (harmadszor); pénteken Béni 

bácsi: szombaton: Angot.
A leszámítoló bank folyó hó 7-én 

tartotta 1. évi közgyűlését, melyen a tagok 
-zép számmal vettek részt. A közgyűlés a 
jelentéseket tudomásul ve vén az osztalékot 

. szvényenkint hét koronában állapította meg. 
Dr. Kovács Pál lemondása folytán vezérigaz­
gatóvá Szokolay Mihály ügyvéd választa­
tott meg.

— Óvatossági intézkedések a villamos 
vezetékek körül. A rendőrkapitányság a kö 
vetkező helyes figyelmeztetésben óvja lakos­
águnkat a villanyvezetékek könnyelmű érin 

tése és megrongálásától 1. A vezetékoszlopok 
megmászása, a falakba sülyesztett biztosíték- 
szekrénykék nyitása, a járdán felállított kábel­
ezek! énvek erőszakos nyitása, életveszélyes 
következmények mellett tilos. 2 Tüzesetek 
alkalmával a tűzoltóság azon utczákon, a hol 
légvezetékek vannak, azokat semmi esetre se 
érintse, hanem a villany telep üzemvezetősége 
rögtön értesítendő, hogy azon utcza kikapcsol- 
tassék. 3. A telegraf, vagy világítási vezeték­
nél előfordulható törések esetén a lecsüngő vé­
gekhez hozzányúlni nem szabad, hanem az üzem­
vezetőségnek rögtön jelentés teendő. 4. Házak­
ban, hol villany vezetékek vannak szerelve, 
ezekre tűz alkalmával vizet fecskendezni tilos, 
mert ez által az égés fokozódik. 5. Ha valaki 

' igyázatlan-ágból vagy szándékosan az áram­
vezető huzalokat megfogná és elbocsátani 
többé nem képes, akkor azt az egyént csupasz 
kézzel megérinteni veszélyes, hanem a mentés 
guminikeztyüvel, illetve ennek ott nem létében 
száraz ruha darabbal eszközlendő, mert külön­
ben a segítségre érkezőt is átfutja az áram. 
6. Az első segély a magas feszültségű áramtól 
sújtott egyénnél: először megszabadítani a 
vezetéktől (ezen előírás 5. pontja szerint és 
azután a szerencsétlennel mesterséges légzést 
kell végeztetni. 7. A fecskendőt kezelő tűz­
oltóknak minden oly égő épületoltásnál, hol 
villamosvezetékük vannak, gummikeztyüt kell 
hordani.

— A katonasorozás városunkban már- 
czius hónap elején tartatik meg, még pedig a 
következő sorrendben: Márczius hó 1-én hétfőn 
az rA* és ,B‘ osztálybeliek, továbbá azon 
1*76. évi születésű 1 ső korosztálybelieknek, 
kik 1 —24o. sorsszámig. Márczius hó 2-án kedden 
az >n I-ső korosztálybelieknek, kiknek sorsszá- 
inuk 241-tol ezen korosztályban a legutolsó 
sorsszám 457-ig és azon 1875-dik évi születésű 
11-od korosztálybelieknek, kiknek sorsszámuk 
1 61-ig terjed. Márczius hó 3-án szerdán az
összes 11-od korosztálybeliek, vagyis 61-től a 
legutolsó 464. sorsszámig. Márczius hó 4 én 
csütörtökön az összes III dik korosztály 1 tői 
a legutolsó sorsszámig. Márczius hó 5-én péti 
teken a vidéki illetőségű itteni állithatásra 
engedélyt nyert hadkötelesek, továbbá a nép 
felkelő rokkantak, végre az időközben családi 
tekintetből elbocsátást kérelmező apák, fitost 
vérek munkaképesség megitéltetése végett 
tartoznak a sorozó bizottság előtt. VII dik 
tized 4 dik szám. „Lóth ‘ helyiségeben a kitű­
zött napokon reggeli 7 órakor pontosan s 
mulhatlanul megjelenni, ennek befejezése után 
összehasonlítás és zárlat. Márczius hó 6 án 
szombaton a katonai és honvédség nyilván­
tartásának megvizsgálása fog eszközöltetni s 
ugyanaz nap a sorozó bizottság katonai és 
honvédség tagjai utazása Nagy-Kőrösre.

— Királyfi Pál hazánkfia, a ki 14 é en 
át sok kalandot és nyomorúságot élt ál Ame­
rikában s a ki fogadásból 90 nap alatt Chica­
góból Magyarországba ért. folyó hó In én a 
színházban élményei és tapasztalatairól sza­
bad előadást tartott. Saját élettörténetének 
és az Amerikában észlelt különlegességeknek 
előadása mindvégig lekötötte közönségünk 
figyelmét s bár képzelőtehetsége Verne kos 
Hímjében mozgott, az amerikai magyarok 
helyzete, a műnk ás viszonyok ismertetése sok 
megszívlelni valót tartalmaztak. wAz őrült* 
egy pár versszakának angol nyelven, amerikai 
dialec tusban történt el szavalása és egy ame­
rikai népdal elénekelésével fűszerezte Királyfi 
előadását.

Mezey János, a fővárosi eLó magyar 
dalcsarnok és orfeum igazgatójának önhibáján 
kívül folvó évi január hó 22 én öt colli trh«*r- 
áruja el lett a vasútnál árverezve. Fentem- 
litett esdve kéri azt. a ki megvette, vagy a 
kik megvették s hajlandók neki azt vissza­
adni. vagv eladni, értesítsék őt ebbéli szán 
dékukrój poste restante levélben, Kisbérre 
czimezve.

— Uj színdarab. Egv budapesti lapban 
olvassuk, hogy egy jeles fővárosi Írónak: 
Dezső Lajosnak .Megtört szivek- czimű szín­
müve legközelebb a kecskeméti színházban 
színre kerül.

— A kecskeméti kereskedő ifjak egye­
sülete 1897. február 2S án vasárnap délután 
fél három órakor az egyesületi helyiségben 
tartja évi rendes közgyűlését, melyre az 
egyesületi tagok ezennel meghivatnak. A köz 
gviilés tárgyai 1. Elnöki jelentés a lefolyt 
évi működésről. 2. A múlt évi számadások és 
jelentések megvizsgálása, 3. A választmány 
által beterjesztett jövő évi költségvetés meg 
bírálása ég megállapítása. 4. A tisztviselők, 
a választmányi rendes es póttagok megvá­
lasztása, ezt megelőzőleg öt tagból álló sza­
vazatszedő bizottság kiküldése.

— A kert, a kertészet összes ágait ma­
gába foglaló kertészeti szaklap folyó évi feb­
ruár l én megjelent idei 3 dik számának tar­
talma következő: Konyhakertészet (3. czikk). 
Gvüm öl csészét (5. czikk). Diszkertészet (4. 
czikki. Lugas (2. közlemény, mind a kettő 
Kecskemétre vonatkozik, az első: .Szőlő- s 
gyümölcstermelési szövetkezet Kecskeméten*, 

a második. A .Katona-telep* keletkezése). 
Táreza. Gép- és eszközleltár. Hírek. Apró 
szakközlemények. Február havi teendők, 1. 
színes műmelléklet, 10 fametszet, szerkesztői 
üzenetek. Főszerkesztő s laptulajdonos: Mauth- 
ner Ödön, felelős szerkesztő: Igali Svetozár. 
Előfizetési árak: egész évre 4 frt. félévre 2 frt, 
negyedévre 1 frt. egyes szám ára 20 kr.

— A kereskedő ifjak egyesülete, mint 
múlt számunkban megírtuk, jövő szombaton, 
azaz folyó hó 20-án a kereskedő Casinó tér 
meiben fényesnek és páratlannak Ígérkező 
tánczestélyt fog rendezni. Nagy és rendkívül 
élénk az érdeklődés a tánczestélyt megelőző 
hangverseny s általában az egész tánczestély 
iránt, mert mint a fáma is beszéli, olyan fényes, 
olyan elite és látogatott lesz az estély, hogy 
párja eddig nem volt s talán sokára nem is 
lesz. Competens forrásból merítjük, hogy a 
helyőrség tisztikara a jogászifjúság, a fővárosi 
sajtó több képviselője és a vidéki intelligentia 
szintén részt fognak venni az estélyen. A mit 
ezúton is örömmel adunk közönségünk tudo­
mására.

— Gyilkossági és öngyilkossági kísérlet. 
Folyó hó 9 én délután 4 órakor Faragó Gás­
pár 45 éves római katholikus napszámos, fele­
ségét. kitől egv éve különválva él, a 23 éves 
Baán Erzsébetet, ki Haleszben Molnár kores- 
márosnál volt 4 hónap óta szolgálatban, egy 
7 milimeteres caliberu forgonypisztolvlyal 
oldalba lőtte s azután önmagát egy rossz zseb­
késsel hasba és nyakon szúrta. Molnár a két 
súlyosan sérültet azonnal kocsira rakta és 
a rendőrségre szállította, egy ép arra járó 
lovasrendőr közbejöttével. Fiivessv kapitány, 
a sérülteket azonnal kihallgatta és Faragó 
előtte beismerte, hogy feleségét azért akarta 
megölni, mert az hozzá vissza menni nem 
akart. A súlyosan sérült asszonyt a kórházba, 
az elvetemült férjet pedig a királyi ügyész 
séghez szállíttatta a rendőrség. Az asszony 
felépüléséhez kevés reményt fűznek az orvosok.

— óralopás. Fekete Antal iparostól 
aranyóráját az elmúlt hónap végén ellopták, 
panasza folytán a rendőrség a tettest Kállai 
József 16 éves zenész személyében múlt hó 
28 án reggel ép akkor csípte el, midőn az az 
órát i zálogházban egy gvermek közbejötté­
vel elzálogosítani akarta Tettét beismerte, 
ő a bíróságnak, az óra pedig tulajdonosának 
adatott át. Feketének az ezüst láncza oda 
van. mivel azt a tettes még a lopás éjjelén 
magától eldobta, a megtaláló pedig mind eddig 
azt a rendőrséghez be nem mutatta.

— Építkezők figyelmébe. A fővárosban 
teljesített tanulménvaim alapján elnyert dip­
lomám, a külföld és az ország nevezetesebb 
városaiban szerzett praxisom, a fő varosban 
több évig teljesített építésvezetői állásom 
jogosítanak az önálló működésre. A még alig 
két év óta fennálló üzletemnek már is több 
tekintélyes égvén bizalmát voltam szerencsés 
megnyerni, több jólsikerült e szakba vágó vál­
lalatom folytán az eddig önakarattal korlátolt 
terjeszkedésem az építészet terén óhajtom ki­
bővíteni, elvállalok az e szakba vágó bármi­
nemű munkálatokat pontos és jutányos ára­
kon. Tervrajzokat készítek építési engedélyt 
kieszközlök. vagv útbaigazítással készséggel 
szolgálok irodámban, V. tize i. Temető kis utcza 
215. szám saját házban. Tisztelettel Korzó 
Sándor, okleveles építés vállalkozó.

Köhögés, rekedtség és elnyálkáso 
dúsnál a torok és légzési szervek minden zava­
rainál. melegen ajánljuk tisztelt olvasóink 
figyelmébe. Egger kitűnő hatású mellpasztilláit- 
Kaphatók 25 és 5o kros eredeti dobozokban 
minden gyógyszertárban és nevesebb gvógv- 
iűszerűzletben. Fő- és szétküldési raktár: Egger 
A. fiai „Nádor* gyógyszertára Budapesten, 
váczi körút 17. szám. 275

— A quedlinbnrgi répainngtermelés elziillése. 
Sajátságos sorsra jutott a quedlinburgi piacz. mely valaha 
híres volt takarmányrépa magjáról. A lefolyt évek nagy 
kereslete folytán beütött a reactió. a mennyiben egyrészt 
a nagy túltermelés, másrészt a nyerészkedési vágy okozta, 
hogy e piaczról kerülő répamag jelenleg úgyszólván már 
veszt’delem a gazdára nézve Legutóbb egyik budapesti 
magárus (II I ) árlapjában leleplezi az eredeti quedlinburgi 
I lombbal ellátott répamagot, mely mint hiteles magvizsgáló 
állomás bizonylatával kimutatja, nem egyeb, mint quedlin. 
bv.rgi plombbal ellátott szemet.
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Visszaérni? kézé* Az • zredevrs kiállítás kedves 
emlekt i vonultak el lelkünk előtt, midőn megkaptuk a 

Ö ? • • ’ ■ ■
uirlvn* k boríték lapján az rzrvdcves kiállítás egyik gyöngye, 
az általános feltűnést keltett Mauthner pavillon van ragyogó 
-zinnyotnatban megörökítve Kik az e pavillonban csopor­
tosított. nemesített magvakat szemleltek, nemcsak a belföldi 
k "/on> gunk. hanem a szélt ozsa minden iránya ö idesereg 
tett ku földi látogatok is mind beismertek, hogy a Mauthner- 
czeg nemcsak méltó vetélylársa az angol, franczia es ame­
rikai világhírű magkereskedo czégeknek, hanem túlszár­
nyalta azokat Élénkén bizonyították ezt a pavillont kórul 
övező növény kincsek, a tündéries üd« zöld fmomszálú pázsit 
közt mint keretben meg-megújuló változatos viragpompa. 
I’gy a pázs’tkeret. valamint 2 gyönyörű Virágok mind a 

fata itak Az !• n különben a 
Mauthmr f-»árjegy/eke a legelső külföldi foarjegyzékeket 
is határozottan felülmúlta A felette Ízlésesén rendez-tt 
ig. n gazdag (184 oldalra terjedő) taita'ma, az erdekes 
újdonságainak tonik, lege, nemhogy fárasztaná az olvasót, 
hanem va’ódi elvezet es fogalmat nyújt gazdának es keit 
kedvelőnek egyaránt a Mautbner-fele magnagy kereskedés 
óriás, sokoldalú választékáról. Mauthner ez-n gyönyoiű új 
L-árjegyzőkét régi vev iuek felszólítás nélkül is megküldi. 
A kik pedig c«ak ezután óhajtanak Mauthner zas/laja ala 
sorakozni, azok k« rjék a czegtol levélben, vagy levelező­
lapon az említett fő íregyzéket, me vet szíván ingyen es 
bermentve fognak megkapni.

Paiczi árjegyzék.
1február 12-án.

l iszt i búza métermázsánként . 7.60 krtól 7 SO krig
liélazer . 6.30 6.40
I.oz- 6 15
Árp l ' 0 4 80
Zal 5.30 . 5.50
henger kecskeméti „ 3 40 . 3.60

. bánáti új 3 30 , 3.40
Köles „ 4.70 F ö.2O
K rum pl 1 120
Széna „ Í.ÖO o _
Szalma F — .90 " 1.—
Sza'otma kilója . 56 « 64

FüIpIoh KzerkvbZto IFJ. TÓTH IS 'VAN
Kiadótulajdonos: TÓTH LÁSZLÓ.

NYILT-TER.
Hennebergselyem
rendelik — fékét., fehér es színes 35 krtól 14 írt 65 
krig méterenként - sima. Csíkos, kockazott, minta- 
zottakat, damasztot 8tb. mintegy 240 különböző mi­
nőség es 2000 mintázatban) a megrendelt árú. pózt abér 
ét vám mén fezen a házhoz tzállitva év mintákat })Otta- 

Ili lHIf llf l'fl bi. ét ét hír, új­
vári «c<i ú-- Hrlffenifjyaru Wtrichbett 
Svájcba címzett levelekre lo kros es levelező lapokra 
5 kros bélyeg ragasztandó. — Magyar nyelven irt meg­
rendeljek pontosan elintéztetnek. 1

A ki rekedtségben szenved
A kiköhö lesben szenved

Az „Első Kecskeméti
Szőlő- és Gyümölcstermelő Szövetkezel" 

részére felkért Helvéczia es Köncsög vasúti állo­
mások között fekvő 323 holdnyi terület Kecskemét 
város törvényhatósága 1897. január 28-án tartott köz­
gyűlésén egyhangú határozattal a szövetkezet 
czéljaira átengedvén: lelhivatnak városunk azon 
tisztelt polgárai, kik a szövetkezetbe még belépni 
óhajtanak, hogy a helyi pénzintézeteknél, gyógyszer­
tárakban és nagyobb kereskedésekben, (hol egyszer­
smind bővebb felvilágosítást is nyerhetnek) kitett 
aláírási iveken f. évi február hó 28-ik napjáig 
magukat alájegyezzék, hogy az alá jegyzés szamá­
nak megfelelőleg, az alapitó bizottság a szövetkezet 
mielőbbi megalakítására nézve a további törvé­
nyes intézkedéseket, az ügy természetéből kifolyólag, 

lehető legsürgősebben megtehesse.
A tag csakis az általa jegyzett üzletrész értékéig felelős.

Kelt Kecskeméten, 1897. febiuár 3-án.

Alapitó Bizottság:

Katona Zsigmond 
Dr. Percnyi József 

Zimay Károly

Az

Hornyik József 
Mathiász János

a

A kitiidöhurutban szenved

a Z 1«1 É i<
az orvosok áltál legjobbnak ajánlott

Krondorfi savanyuvizet,
Kor-naherezt gtu Stvfáuia-forrás 21 10 5

meleg tejjel vegyítve 
f 01*0A író*/ M. íiahzut.

Mindenütt kapható.

Egy bútorozott
SZOBA

kiadó. Fecske-utcza 187. sz. alatt.
Árverési hirdetmény.1541

1896
A ohrott kikü’d- tt bírósági végrehajtó ezennel közzé 

t» szi, hogy a kecskeméti ir jarásbiróságnak 1^96. wi 
12.6 -7 12.-/.imu \e.z•■M'vri Dr l\« r< <zt• **y .lózst t 
ügyvéd tál lu p.:s. It, a. Izsákvídeki 1'akarékpenztár fel- 
] Tuéiitfu étttt't* lp !<-<■.lei tri 75
kr. 1 fit 75 kr. k -vetélés e9 jár erejéig tirendelt kielé­
gítési v. grehajtá- folytan a’pensné! lefoglalt és 315 frtra 
becsült ing-magokra, a l.*»,036/96. járá«bir<»sági számú vég- 
z« ’ 1 az árverés t űt nd< Itetv. n, annak Izsákon, alpon*-tanya- 
a. - átírta-1 a ii.H . l.-. f'vbt'ttW
/•o /?>-</»/.•
a bírói ig hfoglalt 1 tehen, 1 szeker, I kazal sz na <s 
egy óbb ingóságok a legtöbbet ig» rőnek készpénzfizetés 
mellett, szuks. g eseten becsáron alul is el fognak adatni 

l'VIhivatnak nnn laz k. kik az. elát v« rezendo ingó­
ságok vételárából a végrehajtó követeli s<*t megelőző kielé­
gít->ln z. tartanak 1 g- t. a mennyiben részükre a foglalás 
koral l m mar «s/ko/oltelett volna is v/ a végrehajtási 

bejelentései áet m 
h’vi- - megkezd-M-ig a ólirt kiküldöttnél vagy írásban 
beadni, >agy ped g szóval bejelenteni tartoznak.

A törvényes hatat <b» a hirdetménynek a bíróság 
tábláján kifüggesztését kővető naptol számittatik.

K»lt Kecskeméten, 1897. évi február hó 1-so
n’pj4D Fritz Mór.

bo l — l kir. bir. végrehajtó.

felhívás aláírásra

A világ legjobb fénymáza! ®
A ki lábbelijét szép fényes és tartóssá akarja tenni, vásároljon f

* ‘ csakis {

' >/rra| Fernolendt czipőfénvniazt. e
? világos lábbelillög {
19 Fernolendt természetes bör-créiuet.
j Fci’iioleiidt-érctisztitó-paxta , <1 tbozban,

1 CM és A szalt ••*'***'**• bej'egyz-tt 'édjegygyel ég darabokban ..rnröát
< 1 ' bejegyzett védjegygyei a legjobb tisztító szer érez és '

Kit". *,/• gyár. üvegtárgyak részere. T
: Alap. 1882 Bócs. Gyári raktár Bécs, I, Schiller strasse 21. í
, | Mindenütt készletben.

t
 Sok értéktelen utánzat miatt Wrf .... 4 Czipofénymáz ,

vigyázzanak a nevemre. > C1‘IBOICIliiI Ó?

és a bejegyzett védjegyre.

M Jí M 1' M'li.M Ai. Jl A '"TX&tA

Kiadó lakás.
Két utczai szoba, előszoba, konyha, éh- 
kamra és egyébb hozzátartozókkal együtt 

iiBíyii* í-a€e kiadó. 
Értekezhetni Nagy Sándor tulajdonos- 
IV. tized. Ga’anib-utcza 211. sz. alatt

r.o i i
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Gyártmányaim olcsók­
nak es jóknak messze- 

földön ismeretesek

Kemontoir nikel óra 3 50, rém 
ezüst 80O/I000 6 írt. re in. hor 
gany. spirált reque 15 kővel 

o fit. Egy cbáton-rcndszerü
Glashiitte 12 frt, ébresztő ank< r 
szerkezettel, világító számlappá*'

,remin minőség 1 írt 70 kr , szabályozó 1 napi 
útszerkezettel 5 írt 75 kr., ’() napi ütőszerki z< t- 
tel 8 frt 50 kr. Illusztrált árjegyzék órákról, lan- 
czokról, szabályozókról, arany- és ezüstárúkról a 

t gfinomabb fajtákig ingyen és bérmentve. Meg nem 
f lelök bt cseréltetnek vagy esődet' a pénz vissza- 
a Intik. Rin eckei' Jenő óragyára 163. 
Bregenz, a Bódentó mellett. Két évi jótállás
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I12 írtért
adom világhírű 

„Bohemia" 
k é z i h :i r ni o n i k á in n t 
hosszú billentyűkké: e> va­
lódi g y ö n g y b á z lnne 
zekkel

Van 2 kettős fuvója, 
1 1-szeres • rő> fújtat' ja tör­
het len erez védő-sarkokkal.

A hangok az egyes 
lemezeken vannak, minek 
következtében a harmoni-

K mák nag) szerű, orgunaszerű hangja vau.
40 hangú 2 Reg. 15’/, X 33 cm. nagyság = 4'/, frt.

- 3 „ 17 X 34 „ v = 5’/, frt.
80 . 4 „ 17'/, X 84,zt - * = 6’/, frt,

Iskola magántanulóknak ingyen.
P rtó és csomagolás 6o kr. Képes árjegyzék ingyen

C. A. Schuster,
harmonika-készítő Ff/ír A* str •</.*/>*<•/tr»s M.

260 20 — 19 Csehország.
Szétküldés utánvéttel, vámmentesen. Becserélés lehet- 

s. Viszontelárúsitókkal az összeköttetés kerestetik.

Igen szép tiszti 

carijon-lakás 
mely többrendbeli szobából áll. — 
nagy istálló, bintószin. pincze. kamra 
áll a bérlő rendelkezésére. — a NflgV- 
vásári-utcza 56. számú házban

május hó fi-roe.
Értekezhet! JÓkai-UtCZa 176. 
szám a. Szabó Józsefnél.

DIETRICH és FIA
CS. ÉS KIR UDVARI SZÁLLÍTÓK

ezelőtt Dietrich és Gottschlig
tea, rum, cognac és palacksör nagykereskedők 

BTTIDJkJPESTEJSr-
Központi iroda: IV. Régi posta-uteza 10.

^Raktárak:

il. Váczi-utca IB, „Peking íárosához" IV. Kigjú-léi I, „i taörá yhez"
(Gróf Teleky palota.)(a korona kávéházzal szemben.)

VI. Andrássy-ut 33. * Moszkva városához
(Andrássy-út és Nagyniezö-utcza sarkán.)

Átviteli pinezék és raktárak:
Saját telepünkön X. Kőbánya. Füzér utcza 30 sz. (saját ház 
Palaczksör főraktár (Dreher-féle sör) IV. Aranykéz-utcza I. sz.

Brazíliai rum
czegiink törvényesen vedett kizárólagos különlegessege 1865. óta

mi nő*/

l*/le liter tartalmú palaczk frt 1.50 
1 . 1.25
’L . . . . -78

Jamaica rumok 1—, 2—, 3—, 4—, 5 számú 
•/» liter “/••• liter "/•• liter 1% liter tartalommal

26—65 krig, 42—1.25 krig. 80—2.50-ig 1.60-2.50 frtiz.
Közvetlen behozatalu kínai, orosz-karaván indiai t.

Antilla-, cuba-, udvari- és fehér Ananász rumok, fram /i 
és magyar cognacok és kiilönfélo legfinomabb ük \ 

Melegen ajánljuk 32 év óta közkedveltségnek örvendő tea vojzvib'k- !iik. • 
mint Mandarin-. Császár-, Moszkvai- Király-, Peking- és Udvari vegvitókHr 
kft. - 'akiden félkilónként 3 frttól 12 frtig, vagy igen csinos csomagok, dobo/.-k 

s szelenczékbe burkolva.
ixkgry-exi. áoérrx^exxt’ve.

Bizományi raktár KECSKEMÉT részére:

DÁVID BERTALAN úrnál. >

ALAPI T-T A T 0 T T

Nóhai Leslár Péter tulajdonát 
képezett Mária-hegyben. a 
város közv’etlen | f < • | I „
közelében levő „Lüöld.1 Vilid 
diszkerttel, a hozzá tartozó mellék­
helyiségekkel, 4 lóra való istálló és 
kocsiszínnel a nyári idényre 

haszonbérbe kiadó, 
i'si'lli* Sfiitom eladó, 
értekezhetni dr. Lestár Albert ügyvéd 
úrnál. KohAry-utoza 197. sz. alatt.

Ugyancsak Leatár-féle házban IV. tized 
252. szám alatt 2 padolt szoba, konyha 
és kamrával május l-söre kiadó. | 
/ iii '.I

ÉRTESÍTÉS.
Van szerencsém a nagyérdemű helybeli és vidéki közönség szives tudomására 

‘"/ni. miszerint a helybeli piarzon. a Nagykörösi-utcza 13. sz. alatt a volt Fosch- 
ner-féle helyiségben, a mai kornak teljesen megfelelő saját készítményu 

kárpitos- ős asztaloshutor-üzlotot 
nyitottam.

Nagy raktárt tartok minden e szakmába vágó pipere-bútorok és dísztárgyakból továbbá egye* 
rákban, u m : pamlagok, fnutenlek.-zalongarnitnrák, |ó*<zór- é« afrikmatraczok, képek és díófa- 

ker*tű tükrök, hajlított fa- <s viisbutorok stb.. melyek a legszolidabb kivitelben és a legjutánvosabb 
"akou kaphatók.

Elvállalok mindennemű átalakításokat és javításokat úgy a kárpit"*, mint as/talos munkákban, 
bá teljes szalon- és irodaberend< zéseket. faltaeétá/ásokat stb . a legjutányosab arak melllett

Tekintettel az egri Harna Mnnö fa fltai cz<-g 35 évi fenáHására. a hol több éven át mint 
y uiag működtem, valamint széksköiű összeköttetéseim. azt hiszem, elég biztosikot nyújtanak arra nézve, 
,ok'.v a n. é. közönség igényeinek megfelelhessek, a mi különben is legfőbb törekvésem lvend

Kajzmintákkal és árjegyzékkel szívesen szolgálok bérmente.
A nagyérdemű közönség becses látogatásáért < sd

4I kiváló tisztelettel Barim Sándor.

1885.

-■•ÁLTÁLUNK*1865.
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KECSKEMÉTI LAPOK.8

Mindenki a ki félti az egész­
ségét és mégsem 
a kávé megszokott

J0'*
akar lemondani 
k l’emes élvezetéről. Mert a Kathreiner- 
kave hozzátétele ált I elvesz az ideg­
izgató babkávénak általánosan ismert 
es rendes használatrrl arr.yira egész­
ségrontó hatasa. w************ 
(Viindpnki 8 kinek egészségét valami megrontotta. Külö- 
IVIII IVICrl Ií\I ncSen idzjg- s gyomorbántalmakban szenvedők­
éi sok ezer esetaen a legegészségesebb és a legkönnyebben 

mejemesztheto italnak bizonyult a tiszta Kathreiner-kávé. 
|\/!jnrÍAn asszony és gyermek, a kiknek gyönge szervezetére 
___ különösen jótékony hatással van a tápláló 
Katin einer-kávé s a kik kellemes, enyhe ize miatt, úgy babkávé- 
izzel kev rve, mint tisztán nagyon szeretik. ♦♦♦*♦*****♦♦♦♦♦♦ 

Mindenki 3 a háztartásban takarékos, de Ízletes és a
W1 * , . mellett egészséges káveitalt mégsem akar

magitól megvonni. Takarékossági szempontból is ajánlható a 
Katnreiner kávé, akár babkaveval vegyítve, akár tisztán.

A Kathrcnwr-féle Kneippmaláta-kávé valóban egészségi és 
családi kávé, a mely 

szemekben ú legjobb malátából készül, a babkávé| kedvelt 
izét a Kathremer-fele gyártási mód adja meg neki, a mely 
a leghíresebb szaktekintélyektől elismerve, minden művelt 
államban tért hódított. Csak a Kathreiner-káve egyesíti 
magában a babkávé kellemesen ingerlő izet es a ma ata* 
kávénak egeszsc es, orvosilag elismert es megerősített 
előnyeit.

kprpíonr Tévedések és megkarosodás kikerü- 
IXClÜiullla lése végett bevásárlás alkalmával 
tessek jól vigyázni az eredeti do- IJrf/h y&inf'Y 
bozra, a melyen ez a felírás van >rGlTlGr,

i: ölni :. í i rn n.ira;ia a Kathreiner név, uamisron ihé van

A volt

Körmöczy-féle helyiségben 
(Rózsa-utcza 335. szám) egv 

Hai'^ois-iakáv 
mely egy utczai és egy udvari szobából ál), 
maus ho 1-től, bútorozva, vagy a nélkül 
kiadó. Értekezhetni alulírottal.

Szent-Gály Gyula, 
zeneiskolai igazgató 

(Czollner-tér, 28. szám.)
28 5

Eladó részvények.
Zana Ferenczné Csillag Anna 
hagyatékához tartozó és az örökösöknek 
biróilag átadott 1972., 1973., 1974.. 1975.. 
1976. es 1977. számú. 6 darab Kecs­
keméti Takaréktari, — továbbá 1869 
1870., 1871. és 1872. számú, 4 darab 
Kecskeméti kereskedelmi ipar es 
népbankrészvények 1897. év ja­
nuár 1—töl esedékes szelvényekkel 
együtt, kész pénzfizetés mellett, 

örökáron eladók.
Venni szándékozók az ár megállapítása 
iránt, levél által értekezhetnek Csillag 
József szegedi ügyvéddel, (lakik Se­
gédén. Kálvária-utcza 22. szám), vagy 
helyben Rada István úrral, (lakik 
Xagy-vásári-utcza 104. sz. alatt. 4.» ■

Nyomatott Kecskeméten, Tóth Lászlónál. 1897.

Kiadó úrilakás.
Zöldkert-utcza 79. szám alatt 

4 egymásba nyíló szoba, 1 konyha, 2 speiss 
pincze. 1 alsókonyha 1 szobával, 3 iás- 
és egy kokszos kamra, 1 magtár, 8 lóra 
való istálló és 2 kocsiszínből álló lakás 
egy tag-ban. vagy részletben, 
kevesebb mellékhelyiséggel is kiadó, 
esetleg eladó*

Értekezhetni II. tized Mária utcza 
72 szám alatt

Dékány Imre
56 1 — ! tulajdonossal.

I palaczk koi'oiia-sör h es 14 l.r.
'/s-iis honin koioiiH-sőr 2 ín Ml kr.

Alulírott • vek során at a helybeli pénz­
intézetek es malmok részvényéi, v i a 
mint ingatlanok

eladásai és vételéi
ko/.viin, e» o t< r» ii kifejtett bu/yalmával e* szolid­
ságával sikerült megbízóinak megr 'égi <|«>m i kurde 
melni — Kérem a t k >/om»vg< t, hogy e nembe 
vágó mrgbi/isaiva) ezentúl is megtisztelni szíves­
kedjék Kiváló tisztelettel

. Bleyer Adolf.

A kőbányai
kiiiihsiii'íiizíi Iirsziíiiiiiirsiisiiü' t t c

= főraktára =
V tized 22. ’í/áin. hol mindenkor kellőiig 
hu1 <’’tt palaczko- és hordós sör kapható.

I palaczk király-.sor Iá es 1? kr.
I .. marcz. .. Iá 12 ..
I .. Bajor(barna)sör IN ..


